

REDACCION

Calle de San Bartolomé, núm. 32

PRECIOS DE ABONO

UN MES: EN ESPAÑA... 1'25 Ptas.
EXTRAJERO... 2'25
NUMERO SUELTO... 5 CENTS.
ID. ATRASADO... 10

LA ÚLTIMA HORA

PERIODICO DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION
Plaza de Cort, números 14 y 16

TELEGRAMAS: HORA - PALMA

Anuncios, Reclamos y Comunicados
CENTRO DE ANUNCIOS
Plaza de Santa Eulalia, número 10

Los manuscritos no publicados no se devuelven

EDICION PARA PALMA Y PUEBLOS DE LA LINEA FERREA

COLABORACION

Algo sobre la tuberculosis

Así titulaba la conferencia (ó mejor plática según el disertante) que dió ayer en el nuevo local del Colegio Médico-Farmacéutico en la calle de Seridá, el Catedrático de Agricultura y Zootecnia de la Escuela de veterinaria de Zaragoza el ilustrado médico y veterinario D. Demetrio Galán.

Después de censurar su presentación, debida a la invitación del Sr. Presidente, hace constar que no es clínico sino que actúa como fotógrafo repitiendo lo que ha leído en libros y revistas, y visto en el laboratorio, entra en materia.

De dos partes podemos decir se compone su peroración, una científica y la otra social.

Empieza apuntando a la tuberculosis del hombre es idéntica a la de los animales.

Hace un poco de historia superficialmente, pues no quiere tratar el asunto científicamente.

Laecne redujo la tuberculosis a la unidad.

El se muestra unívoco en decir entendiendo que el tubérculo de los mamíferos y las aves, es el mismo del hombre, si bien en el congreso de tuberculosis celebrado en Londres se hizo constar que el cerdo contrae la tuberculosis y no la cabra y otros animales.

Las especies tienen invariabilidad, las razas varían según los medios en que se hallan y, decía, el caballo árabe conserva sus caracteres étnicos en todo el globo no así otros caballos, el hombre los conserva también.

El bacilo de Koch está sujeto a maleabilidad, tiene razas diferentes y tiene los mismos caracteres mientras no cambien los medios donde vive que es siempre dentro de otros organismos, que es el medio donde vive y reproduce, pero al cambiar de medio ó se ha de modificar ó muere.

El bacilo aviar se dice que en el organismo humano no puede evolucionar, pero Nocard ha conseguido variar los aviarios en los mamíferos y estos en el humano.

Trata del fracaso de Koch y dice no cree como hay quien ha supuesto que se vendiera al parlamento y fuera a Londres a defender que se había equivocado.

Lo que no pudo conseguir Koch lo han conseguido otros como Nocard que manda traer monos y después de examinados los exponía al experimento de inoculación por lotes con distinto cultivo, todos los lotes fueron tuberculosos diferenciándose solamente en que una tuberculosis fué más aguda que en otros pero sabemos que el bacilo humano obra más lentamente y los bóvidos rápidamente.

Peró el que ha dado el golpe de gracia al bacilo de Koch ha sido Berinck; inyecta los bóvidos con bacilos tuberculosos humanos y siendo así ya no hay tanto contagio; se pueden evitar los contagios por la leche, carnes etc.

Dedica un recuerdo a los gobiernos de España que no tienen laboratorios, ni escuelas con medios adecuados para sus estudios y propagación de estos trabajos y dice no es por falta de capacidad de los profesores pues los extranjeros se extrañan que los profesores españoles sin medios hagan lo que hacen.

Trata de la herencia y opina como la mayoría que no se nace tuberculoso sino que se adquiere por contagio y mucho mejor por inhalación.

Cita una estadística de Nocard de la cual resulta que de cada 100 tuberculosos sólo 5 eran hereditarios; y entendiendo el Sr. Galán que de estos ha de venir el Paeon con la resaca, pues cree que muchos adquieren el contagio de la madre al feto, pues si bien la placenta es un filtro, hay siempre desgarraduras por do se adquiere la enfermedad, y siempre después de la fecundación. Los que nacen sin ser tuberculosos, pero no siempre mueren tuberculosos, estos tuberculizables con medios apropiados de higiene, aire, sol, alimentos, se curan, en cambio de padres robustos se hacen tuberculosos, teniendo poca luz, poco aire, comida escasa, etc.

Lucha contra la tuberculosis, viene a ser la segunda parte de su discurso.

Matemos el bacilo decía, y ya no hay tuberculosis; pero no es sólo el esputo el medio de contagio; de modo que no basta el grito de guerra al esputo; tenemos las heridas externas, la orina, etc., que pueden difundir la enfermedad por mil medios, de modo que no tenemos elementos bastantes para coparlo, es enemigo que no se encuentra, no es como las pulgas, de las que tenemos la receta del italiano de cogerlas, abrirles la boca y ponerles polvos.

El principal bactericida es la luz solar que no empleamos como debemos.

Los sanatorios, pues es absurdo meter a estos enfermos con otros de distintas enfermedades, lo mismo que debería haber sanatorios para las enfermedades morales, pues no parece bien que el que está recluso por delito político, se continúe

gié, esté mezclada con aquellos enfermos contagiosos.

Otro medio de defensa es la guerra al matrimonio entre tuberculosos, pues podemos decir que llevan la muerte en los labios.

No debemos separar al tuberculoso como las fieras, pero debemos darles resistencia al organismo teniendo en el campo.

Somos tan malos que hasta privamos al hombre del aire, de la luz y le obligamos a vivir en habitaciones oscuras y sin ventilación.

Tengamos pocos vicios, bebamos poco alcohol; en lugar de frecuentar los cafés, teatros y otros sitios más funestos, como el garito por las emeociones que produce, salgamos al campo las horas de solas los días de fiesta y tendremos hijos sanos que podrán hacer frente a la tuberculosis.

Todos los españoles debemos trabajar para implantar estas costumbres. Inglaterra ha disminuido el 50 por 100 de sus tuberculosos pero en cambio ha aumentado la tuberculosis intestinal en el niño y ¿sabéis a que es debido esto? a la lactancia artificial.

La agricultura es la base de engrandecimiento y salud para los españoles, pero si en cambio al tener buenas habitaciones y tener salud nos empeñamos en vivir en tugurios poco habremos alcanzado.

Dedica varias frases de cortesía para esta tierra que pudieran ser muy bien sentidas, ofrece que si otra vez se le llama, a pesar del mareo, estaría otra vez entre nosotros.

Un aplauso resonó en el nuevo salón, que no podía contener la concurrencia selecta y varia que lo ocupaba.

Simplicio.

Para las damas

CUELLOS ESCOLAVINA. ALHAJAS NUPIALES

En los cuellos esclavina, tan en boga para adornar trajes, así los más humildes como los más ricos, se hacen combinaciones de todas clases, a fin de que las variadísimas formas que adoptan, y la variedad de géneros con que se confeccionan, contribuyan a mantener por mucho tiempo vivo el entusiasmo por dichos adornos.

Este empeño se hace ahora más visible, porque se ha creído notar que los cuellos sufrían un pequeño eclipse; y ante tal amenaza, los partidarios de ellos se esfuerzan en combinar encajes, sedas, nansus, aplicaciones y otra porción de cosas bonitas, con el afán de hacer revivir el entusiasmo por los cuellos.

En los modelos de cuellos de encaje y lencería, empiezan a introducirse algunas modificaciones bastante lindas. Son ellas unas cintitas cometa de terciopelo negro ó de colores varios, lo mismo obscuro que claro, cuyas cintitas se pasan por cenefitas perforadas y terminan en los delanteros del cuello, formando dos filas paralelas de pequenísimos lazos, estilo Luis XV.

En los cuellos de encaje que ostentan algunas toilettes de baile, existe una variación caprichosa, que consiste en rodear el escote de dichos cuellos, con guirnalda de miosotis, campanulas, heliotropo ó rositas trepadoras, las cuales forman un pequeño grupo en el pecho, para continuar cayendo hasta llegar a la falda.

Siguen muy de moda para los toilettes nupciales las alhajas de perlas y plata antigua, que reproducen la simbólica flor de azahar en todas las formas que el capricho pueda imaginar; unas veces solas, otras sirviendo de cabeza a los alfilerones con que se prende el valo de desposadas; en ramos, que son hebillas ó broches de gran tamaño, y en guirnalda estrechas que se ponen a guisa de pulseras ó brazaletes.

En las bodas de las ricas herederas americanas; es costumbre que la novia mande confeccionar un grueso ramo de esa clase de flores, las cuales al terminar la ceremonia, las reparte entre sus amigas con la misma tranquilidad que si se tratase del ramo de flor de azahar natural. Capricho rico, atractivo y capaz de hacer sentir a una boda hasta al más refractario al matrimonio.

¿Lástima que tales cosas sucedan siempre por aquellas lejanas tierras, en las cuales abundan las novias ricas, aspiración de casi todos los hombres modernos, y los caprichos raros y exóticos que pueden ser productivos!

Por este pobre Madrid tales despilfarros y esplendideces parecen el cuento de las mil y muchísimas noches.

¡Flores de plata y perlas que se reparten entre las muchachas que acompañan a la novia!

Para las desposadas ricas ésta es seguramente una ocasión, que acogerán muy gustosas, de poder proporcionar a las amigas una compensación, pues casi todas sienten un movimiento de envidia, más ó menos ligera, al asistir al acto matrimonial en el cual no son ellas las protagonistas. Esas flores de azahar, ricas en sí, si no ricas en perfume, pueden ser las encargadas de acallar la inevitable

envidia de las muchachas casaderas.

Decididamente, es cosa de que todos los madrileños de uno y otro sexo levantemos el vuelo y vayamos a visitar a aquellas hermosas regiones, tan fecundas en costumbres originales... y en pesetas.

Bello país debe ser el de América, papá...

decía Camprón en una obra teatral hace no pocos años, y, en realidad, sí que debe ser bello.

Allí pueden encontrar ocasión de explotar su físico los jóvenes inútiles, así como concurrentes a la Carrera de San Jerónimo y a los salones de variado colorido, seres incapaces por sí propios de crear y sostener una familia.

Allí pueden comerciar con su nombre en política ó en las Artes, los que deseen hacer de su valer una letra de cambio... que son muchos; aunque ignoran los que así piensan que esa clase de letras trae casi siempre aparejada la protesta... la protesta de la felicidad, que suele huir ante tales cambalaches.

Allí podrán hallar maridos ricos algunas de las que no los encuentran por acá; porque es de creer que no serán sólo las novias con fabulosas dotes las que existan en América; también habrá caballeros bien dotados.

Allí, en fin, los que ya no estén en edad y circunstancias de aspirar a un matrimonio, se conformarán con que les toque en suerte alguno de los regalos valiosos que introducen las costumbres extranjeras...

Y con tanto dejar vagar la pluma en estas consideraciones, se me olvidó decir a las amables lectoras, que los abanicos que llevan las novias, deben ir pendientes de la cintura, por medio de un doble trenzado de gasa y seda, que termina por dos escarapelas iguales, en cuyo centro debe ir una flor de azahar.

MARÍA DE ATOCHA.

LA MUJER DE CRISPI

Muriendo en la miseria

Roma 18.

Telegrafían de Turín que Rosalía Montmasson, primera mujer del célebre hombre público Crispi, está en la agonía, y que sus últimos instantes son bien tristes, porque la infeliz mujer muere en una situación rayana en la miseria.

Rosalía Montmasson era una modesta obrera cuando conoció a Crispi y entabló con él relaciones amorosas, que legalizó el matrimonio, cuando el célebre político fué indultado de la condena que sufría.

Andando el tiempo, la pobre Rosalía fué abandonada por su esposo, y anulado su matrimonio, con objeto de que el ya infuente hombre público contrajese una nueva boda, muy ventajosa, por la situación económica de la novia.

El divorcio y la anulación del matrimonio de Crispi y Rosalía, fundado en ciertas irregularidades que se dijeron cometidas cuando la boda, fué motivo de un pleito, que se comentó mucho en todos los círculos sociales.

CUENTOS DEL SABADO

El mayor enemigo

La sala del Conservatorio, destinada al público, estaba llena de gente. A la cabeza, y a un lado de la escena, veíase, con un aspecto serio y misterioso, la mesa del tribunal de exámenes. Porque, en efecto, el espectáculo que allí atraja la curiosidad de tantas personas era la oposición a premios entre los alumnos del arte músico de aquella Escuela.

Coronaba todo esto un magnífico piano, donde los contrincantes debatían el tema del programa. El instrumento sonoro se adelantaba hacia el proscenio y parecía mostrar sus blancos dientes de marfil a quien no aplaudiese a las muchachas bonitas que llegaban a acariciarle.

Era el último día de ejercicios. Durante un mes entero pudieron oír las golondrinas apostadas en los balcones de la sala una misma pieza, repetida hasta lo infinito. Era una obra de Chopin, llena de cascadas de armonías y de arroyuelos de notas. Y entre gamas y arpegios, escalas y compases, trinos y gorjeos, aquella maravillosa partitura iba, con sus ecos, pegándose, por decirlo así, a la pared, como un tapiz que fuera desenrollándose poco a poco.

Al fin, el último de los alumnos tocó en el instrumento sonoro la pieza de oposición. Los plácemes del auditorio extinguiéronse entre las voces del que preguntaba la lista de los artistas agraciados; y ya se disponían a salir a la calle los espectadores, cuando un preludio, ejecutado en el piano, los hizo volver atrás, dirigiendo las miradas hacia el lugar donde se hallaba instalado el piano.

—¿Aun queda por examinar otro alumno?—prorrumpieron varios del auditorio.

—¡Lucez! ¡lucez!—exclamaron de to-

das partes, con acento de ansiedad.— ¡Lucez, que no se ve al que toca!

Había transcurrido la tarde entera durante los ejercicios musicales, y la penumbra crepuscular, precursora de la noche, había invadido insensiblemente la amplia sala.

—Continuaba el vocerío. —Será algún chusco que quiere divertirse con nosotros,—gritó un señor grave. ¡Esto es una informalidad!... ¡Una salida de tono, bastante pesada!

Entretanto, el alma de Chopin, pues no era otra la que en aquel momento sonaba en el piano, seguía su desarrollo, y cada vez más pujante y estruendoso, y con un desempeño magistral. No se oía el traqueteo de las teclas que tanto basta tardea la pureza de los sonidos. Era aquello como una música aérea, tocada por manes invisibles; algo de sobre natural, levantando en sus alas, y sutilizando, alguna realidad del mundo. Bien pronto la gente que escuchaba quedó estupefacta, clavada en su sitio, con agrada completamente a la percepción de aquella tan inesperada como mágica aventura.

—¡Bravo, bravo!—gritaban de todos lados. —Ese es quien debe llevarse el premio,—decía una voz de artista despedido.

—Pero ¡si es colosal! —¡Si es un pianista de primer orden!

—No cabe duda. Quien está tocando es un maestro.

En tal punto la multitud había hecho irrupción en el proscenio. Un aglomeramiento desordenado verificábase en él, contrastando con la anterior severidad y académico sosiego. Nadie atendía a aquello un hormiguero de levitas negras, de celvas relucientes, de cuellos y pecheras blancas destacándose entre los trajes claros del bello sexo que también, y primero que los hombres, había escalado la escena.

Transcurridos breves momentos apacieron, al fin en ésta, algunas luces. Todos los ojos fijaron en el piano, con indecible avidez, sus miradas más penetrantes y escudriñadoras. Esta expectación febril descomponía los rasgos de los rostros, haciendo mostrar todas las caras desencajadas. Díjase que se asistía a la consumación de un crimen ó que se presenciaba una catástrofe, vigorosamente representada de un drama.

De pronto, cuando ya las luces llegaron al lugar del piano, todos los que le rodeaban, lanzaron un grito poderoso, horrible, aterrador. —¡Dejadnos ver a quien toca!—tronó la muchadumbre.

No hubo necesidad de que se repitiese esta exhortación, pues todos los curiosos se subieron al escenario, bajaron de él presurosamente como amedrentados, y entonces pudo todo el público observar que el piano, que aun seguía tocando... ¡estaba solo!

—¡Es extraño!

—¡Es sorprendente!

—¡Es maravilloso!

Decían los concurrentes, mirándose uno a otro.

—¡Aquí hay mácula!—exclamó un hombre que tenía aspecto de inspector de policía.—¡Que registren ese piano!

Realmente, a los ojos de la razón, un piano que toca solo no podía verificarlo sino por medio de un resorte. Todas las familias de los escolares se aborrotaron creyendo como cosa indudable que aquel instrumento tenía un cilindro, convenientemente dispuesto, a modo de los de las cajas de música antiguas, con que dar forma a los signos musicales del tema. A poco, ya no hubo persona que no tuviese aquel piano sino por uno de manubrio.

Los jueces, entonces, ordenaron que se abriese y se desarticulase el misterioso instrumento a presencia del público. Pieza por pieza, fué todo él extendiéndose por el escenario, el cual, rociado de tantos trozos informes de marfil, de metal, de madera, se asemejó a un campo de batalla cubierto de restos de todo género.

Peró, ahora se presentó otro fenómeno, aún más maravilloso. De cada pedazo surgía sonando la partitura de Chopin; más, con tal precisión se ajustaba cada una de sus partes componentes a la armonía común, que el todo resultaba una obra agrandada, gigante, avasalladora por su ejecución y melodía, desempeñada por incorpórabísimas orquestas.

Ya no cabía duda de que allí ocurría algo superior al artificio del hombre. Todos los espectadores salieron a la calle, convencidos plenamente de que habían asistido a un espectáculo de magia. El director del Conservatorio remitió el piano a su dueño, refiriéndole lo ocurrido.

El piano pertenecía a un fabricante, el cual había enviado a la Escuela de música, como muestra. Era, por lo de más, un piano nuevo, sin haberse estrenado, un magnífico piano. Así es que su dueño sintió harto la desventura de su preciado instrumento. Mas abrigó primeramente la idea de que reducida a razón aquella extraña locura de la bru-

tanería. Sometió el piano a distintas y repetidas pruebas. Trataron de tocar en él otras obras. Pero siempre seguía sonando la malhadada partitura de Chopin. Y al fin, comprendiendo el dueño su impotencia, y que a toda hora el piano continuaba, noche y día, con la misma música, encendiéndose en ira, y desesperado, empezó con él a hachazos. Volaban los trocos por el aire, se desparaban por el suelo, escondiéndose en los rincones, plantábanse descaradamente sobre los muebles, y la partitura del concierto persistía, sonando aquí y allá, donde quiera que había un pedazo del piano. Olábase dos astillas de madera formar un dío de notas deliciosas; varias espigas de hueso, vibrando en fila, componían un coro hechicero. Era aquello como una serie de fonógrafos multiplicados hasta lo infinito y hasta lo eterno.

El fabricante, por último, arbitró un extremo recurso.

—¡Al fuego!—dijo. Y no quedó partícula del piano que no fuese reducida a cenizas. No obstante, en las noches de viento olábase sonar sinfonías extrañas, que recordaba la famosa obra de Chopin, allá en el alto de la chimenea.

Peró ¿qué admirarse? Lo mismo sucede con toda costumbre fuertemente impresa en el ser humano, y en las sociedades terrenas, que aún convertida en el humo del recuerdo, guarda siempre ecos de lo que fué, representado, amó y contrahizo en su origen.

Y habrá quien niegue la fuerza incontrastable de la rutina? No olvidéis lo que os he contado, pues es un hecho verídico. Nuevo, flamante, y excelente ser todo ponderación, era el piano de esta historia. La creación musical, de que le encargaron ser intérprete, lo más selecto en su clase. Peró, durante un mes estuvieron tocando la misma dicha obra sobre el mismo dicho piano, quedando en él como incrustada. Lo que era inspiración se convirtió en rutina. La materia se acostumbró a hacer siempre lo mismo. Encontró cómoda esta manera, y se rebeló con todas sus fuerzas a soltarla.

Si, la rutina es el mayor, el más formidable enemigo. Hasta las cosas, esas que llamamos pobres y humildes y ciegas cosas, se someten al yugo que se las impone, y a él se aferran gustosas. ¿Quién endereza el árbol que fué torciéndose poco a poco, mereced a influencias extrañas? No volvió a esgrimir su copa, ahora rastreando por el suelo. Antes les veremos saltar en astillas que desencorbarse buscando en línea recta las espléndidas regiones del cielo.

JOSÉ DE SILES.

Los carlistas

(De la Correspondencia de España)

Un telegrama que D. Carlos dirigió a Le Matin, y cuyo texto nos transmitió oportunamente Ricardo Blasco, viene siendo el tema de las conversaciones, en estos días de los carlistas.

De tal manera se juzga en el campo carlista la conducta del Pretendiente, que considerando nosotros de suma importancia el efecto y la clase de acogida que han merecido, no hemos vacilado un momento en conocer la opinión de una personalidad de justificada significación en dicho partido, la cual, como verán nuestros lectores, no ha podido estar más explícita.

Sus declaraciones han sido las siguientes:

«El telegrama de D. Carlos de Borbón desautorizando a su hijo D. Jaime por haber asistido al banquete con que el cónsul francés de Níut Chuang conmemoró la fecha del 14 de julio, ha causado pésimo efecto entre nosotros y espero que tendrá consecuencias contrarias a las que quizás pretendiese conseguir el duque de Madrid. Porque si los carlistas hubiéramos visto en el acto de D. Jaime otra cosa que no fuese una demostración de simpatía hacia la nación francesa, aliada de aquella otra en que las circunstancias han hecho que forme parte de su Ejército nuestro Príncipe; si la asistencia al banquete supusiera adhesión al acontecimiento que se conmemoraba, parecería bien a todos que D. Carlos rechazase la solidaridad con su hijo y dejase a éste la responsabilidad de su conducta.»

«Peró bien público y notorio es que D. Jaime se hallaba convalenciendo en Níut-Chuang del estado a que le había conducido la obligada privación de alimento y de sueño por la terrible campaña a que le llevó el exagerado impulso de un mal entendido deber, como igualmente se sabe que por orden expresa del general Sansonoff marchó don Jaime a Níut Chuang para atender al cuidado de su salud, pues su aspecto esquelético y el color mongólico adquirido alarmó justamente a los jefes rusos, que apreciaban las nobles prendas y dotes militares del joven Príncipe.»

«¿Qué tenía de particular que el cónsul francés tuviese la atención de invitar a D. Jaime en calidad de oficial ruso, y que extraño es que éste asistiese al banquete, haciendo, como hizo, la

salvedad de que allí no era más que un soldado del Czar, y como tal un amigo de Francia!

«Es que las demás autoridades rusas que asistieron al banquete, simpatizan con el espíritu de la revolución que virtualmente pudiese significar que ensalzaba el acto conmemorado?»

«No es absurdo pensar semejante cosa?»

«Con tales antecedentes, holgaba la protesta de D. Carlos, considerada por los carlistas eminentemente inoportuna y cruel, puesto que constituye una ofensa para la rectitud de intención é impulso del honor en que el joven Príncipe inicia sus acciones y se hace pública en momentos en que su vida corre riesgo gravísimo.»

«Siga, siga D. Carlos por ese camino y la abdicación que tanto teme, le será impuesta por sus parciales como único medio de que el partido carlista sea algo más que un recuerdo viviente de la antigua España.»

«Siga D. Carlos creyendo que sus partidarios están resignados con el triste papel que les hace desempeñar, porque de ese modo la realidad le hará ver muy pronto que los carlistas son tradicionalistas y que el tradicionalismo impone deberes que no pueden eludirse cuando hay alguien que se aparta del puesto en que la Providencia le colocó.»

Nuestros lectores apreciarán la importancia que en sí tienen las anteriores declaraciones, a cuya publicación nos limitamos por hoy.

Una cosa hemos de agregar a esta información.

Quando se despedía nuestro interlocutor, éste nos dijo:

«Tengan ustedes la seguridad completa de que como yo, piensan la casi totalidad de mis correligionarios; pero no todos estarán conformes respecto de la conveniencia de hacer público el actual estado de cosas.»

ACTUALIDAD

La bandera catalana

Lo que dice Rusiñol

Las autoridades civiles y de marina han recibido órdenes concretas acerca del abanderamiento de los barcos con el pabellón catalán.

Los diputados regionalistas no han recibido del Sr. Maura contestación directa al telegrama que le dirigieron hace algunos días.

Hablando de este asunto, el diputado Sr. Rusiñol me ha manifestado que las autoridades de Torredembarra y de San Felit habían procedido arbitrariamente al prohibir enarbolar la bandera del Condado.

A juicio del Sr. Rusiñol, el uso del pabellón catalán no sólo es patriótico y español, pero también perfectamente lógico.

«Es en alto grado sensible—ha proseguido diciendo—que una intemperancia de las autoridades haya vuelto a poner sobre el tapete una cuestión que ya se consideraba definitivamente terminada.»

Y este proceder, lejos de desterrar el uso de nuestra enseña, hará que se multiplique, como lo demuestra el hecho de que muchos catalanes han encargado buen número de banderas regionalistas.»

«El mismo Sr. Rusiñol, que piensa hacer que se lleve esta cuestión al Ayuntamiento, ha aconsejado al Sr. Macaya que vuelva a izar sobre su caseta de baños la bandera, arrancada a viva fuerza por los carabineros.»

También piensa enarbolar en sus posesiones la bandera regionalista.

La Liga Regionalista tratará de este mismo asunto.

He hablado también con el Sr. Rusiñol de la cuestión de los ferrocarriles secundarios, a los que concede más importancia que a los transeuropeos, pues aquellos comunicarán vida y energía a la provincia de Lérida, que no puede dar salida a las ricas producciones de su feraz huerta por falta de vías de comunicación.

En este mismo sentido hablará en el Ayuntamiento el concejal Sr. Cambó.

Al terminar nuestra entrevista, el señor Rusiñol, en nombre de los catalanistas, y con acento de profunda convicción, hizo una entusiasta defensa de la bandera catalana, que considera más española que el mismo pabellón nacional.

«Todo buen catalán—ha dicho al terminar—es un ardiente patriota catalán, dentro del Estado español.»

Preparación rápida

de Teneduría, Cálculo Mercantil, Aritmética práctica, Geometría, Caligrafía é idiomas.

Preparación general superior de Oportunidades elementales.

Clases para el ingreso a las carreras del Banco, Tabacalera y Maquinistas.

Se admiten pensionistas. Informes: Don Bartolomé Vives, Profesor de la Unión Mercantil, Apuntadores 8, Palma.

De Son Serra

Los veraneantes y vecinos de este importante caserío, se quejan y razón les sobra, del pésimo estado en que se encuentra la carretera que desde Palma conduce a dicho punto, pues es tal el abandono en que se halla que hace imposible el tránsito de vehículos.

Religiosas

Para hoy.—Santos Bernardo, abad y doctor, Samuel y Lenio. Para mañana.—San Joaquín, padre de Nra. Sra., Santa Joaquina Francisca Fremior y San German.

Notas del Carnet

Entre el pasaje llegado esta mañana de Ibiza y Alicante a bordo del vapor correo Bellver, figuraban D. Antonio Tur, D. José Martorell, D. Enrique Mas, D. José Mas, D. Juan Ferrer, don A. tenio Parieda, D. José Arrom y don Bartolomé Martí.

Banca y Bolsa

Table with columns: ACCIONES, Valores locales, Dia 20 de Agosto de 1904, and Valores públicos. Lists various stocks and their prices.

Maritimas

El movimiento de embarcaciones ha sido en este puerto durante las últimas 24 horas, ha consistido en la llegada a cesa de las seis y media, del vapor correo Bellver, procedente de Ibiza y Valencia, en la del Baleas de Argel y en la salida de este último para Barcelona, efectuada esta tarde a la hora de costumbre.

debe llegar de Barcelona el vapor correo Luño, que por la noche saldrá de nuevo para Ibiza. Ha salido de Valencia, para este puerto la polacra goleta Maria con efectos.

Academia Preparatoria para el ingreso en el COLEGIO GENERAL MILITAR. Ferrer Garcia, Ingenieros Militares BIRRETERIA -15-8,9.

Campeonato de España

Desde que se acordó definitivamente por el Comité Central de la U. V. E. que el campeonato de España se debía de correr este año en Palma y en el velódromo de Tirador propiedad del Velosport Balear, en la época de 18 Septiembre, se ha notado en esta ciudad el entusiasmo despertado entre los ciclistas palmasinos.

De la Región

El mercado de hoy se ha visto bastante animado. Han regido los precios siguientes: Almendrán, los 42 kilógrs., a 83'00 pesetas.

Ibiza

Día 18 jueves.—Hoy a las tres de la tarde ha circulado en esta ciudad, la noticia de que en el pueblo de Santa Eulalia se ha encontrado el tronco de un niño de doce a catorce años. El que hizo dicho hallazgo, fué el párroco del mencionado pueblo, el cual lo puso inmediatamente en conocimiento de la guardia civil.

ALLENTE DE ORO

25-BROSA-25 Gafas y lentes cristal roca y demás clases.—Composturas al momento.—Espléndido surtido de Estampería y Molduras.

PRECIOS REDUCIDOS

AYUNTAMIENTO DE PALMA

Aprobado por el Ayuntamiento en sesión del día de ayer el Presupuesto ordinario para el próximo año 1905, se anuncia al público que estará de manifiesto en esta Secretaría a efectos de reclamación, por espacio de quince días a contar desde hoy.

Academia Preparatoria

para el ingreso en el COLEGIO GENERAL MILITAR. Ferrer Garcia, Ingenieros Militares BIRRETERIA -15-8,9.

Academia Preparatoria

para el ingreso en el Colegio general Militar, dirigida por el Comandante de Estado Mayor D. Antonio Roca y el Capitán de Ingenieros D. Florencio Subías.

Motores eléctricos

de la Société L'Éclairage Electrique UNICOS EN SU CLASE Pueden verlos funcionar en casa del representante en ésta La Oriental, Juan Estarás, Cuartera, 85

Finca en el Terreno

Se desea vender una con todas las comodidades, especios jardín y agua en abundancia para beber y regar. Informes CENTRO DE ANUNCIOS.

PUPILAJE

Un matrimonio sin hijos que vive en lacasa número 15, piso segundo de la calle del Ermitaño, admitiría algunos estudiantes a pupilaje.—Informes en la misma casa.

Oficiales plateros se necesitan

Informarán, Centro de Anuncios. PÉRDIDA De una perra perdiguera, color salpicado recién parida extraviada en el predio La Llapassa, término de Lluchmayor y responde al nombre de Quina. Quien la entregue se le gratificará el hallazgo calle Campana, 14—Palma.

Gacetillas

La Gaceta publica la ley disponiendo que las indemnizaciones por la venta de sus bienes a Corporaciones civiles o eclesiásticas y establecimientos de beneficencia e instrucción, se abonen en inscripciones de la Deuda perpetua interior al 4 por 100.

Se ha publicado una Real orden

interesando del ministerio de Gracia y Justicia que por la Dirección de los Registros se dicten disposiciones encareciendo a los notarios y registradores de la propiedad pongan en conocimiento de la Dirección general de Administración local las clausuras de carácter benéfico que consten en los testamentos que autorizan, intervengan y eleven a escritura pública.

El Ivens, a las ocho de la noche,

se reunirá el Comité de la Agrupación Socialista de Palma. Esta mañana se ha puesto a la venta en la librería de J. Tous el número de la revista Nuevo Mundo correspondiente a esta semana, contiene dicho número en otros asuntos: Las ferias de Coruña y Valencia Concurso de muñecas en Valencia, etc todo ello ilustrado con numerosos grabados.

Jaime Hernández, pintor

San Miguel, 21 Palma Se hacen toda clase de trabajos en pinturas al óleo y al fresco, se hacen cielos rasos de tela, se pintan persianas del color que se desea a 5 pesetas balcón, tamaño corriente, y se da el precio fijo del trabajo antes de principiar, si así lo desean.

Desturbios en Argel

Madrid 20 a las 9'30 Telegrafían desde Argel diciendo que el periódico El Eco de Orán publica un telegrama del Kaid de la armada en el que se afirma que la tribu Bonzagón degolló traidoramente, durante la noche del día 3 del mes corriente, a unos caballeros que el pretendiente al trono de Marruecos le había enviado para pedirle a una hija por esposa.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel, número 21, Palma

Por el Ministerio de Instrucción pública se ha dispuesto que en las Facultades de ciencias deje de darse la enseñanza del Dibujo, y que en los sucesivos alumnos, para matricularse en los estudios de tercer año, presenten certificación de haber aprobado dicha asignatura en cualquier establecimiento oficial docente.

Se anuncia a concurso los cargos de contadores de fondos, vacantes en los Ayuntamientos de Lebrija, Balmes, Ceuta y Aranjuez.

A las diez y media de hoy, el tribunal de vacaciones que preside el magistrado señor Verdú, ha efectuado la visita general de cárceles, en la forma de costumbre.

La Sociedad anónima Agua y Sales de Mediana de Aragón, agradecida al creciente favor que le dispensa el público adquiriendo con preferencia sus productos, ha creído cumplir un deber de gratitud con éste, procurando que su uso esté al alcance de todos y con este fin ha puesto a la venta la GAITA IDEAL conteniendo 25 gramos de sus incomparables sales, dosis más que suficiente para una purga.

Para ropa blanca, buena y de entera confianza. Diríjase en la Sastrería Almacenes Montaner, Sindicato 2 a 10.

Venció la Ciencia, por haber logrado encontrar el Dr. Casilde el remedio seguro y radical para combatir la tisis en todos sus períodos y curar todas las enfermedades del estómago. Para más detalles léase en 4.ª página Los adelantos de la Ciencia.

QUIEN QUIERA VESTIR BIEN, a precios económicos. Sirvase en la Sastrería Almacenes Montaner, Sindicato 2 a 10.

No puede ser calvo el que use la Loción Capilar Antiséptica del Doctor Stakanovitchy de Moscú.

Un consejo a los hijos de Mallorca.—En todos los mejores establecimientos de ultramarinos, confiterías y cafés existe el remedio eficaz para evitar las malas digestiones y ardores del estómago tomando después de cada comida una copita del famoso COGNAC SERRANO.

Novedades en trajes para Caballero, Almacenes Montaner, Sindicato, 2 a 10.

Los niños débiles ó atrasados de cualquier edad deben tomar siempre la Harina Bébé, por ser de mejores efectos que el aceite de hígado de bacalao.

Se vende en latas ó paquetes de 125 y 250 gramos.

¿Quieres curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE

NOVEDADES PARA SEÑORA Almacenes Montaner, Sindicato 2 a 11.

LA CONSTANCIA.

Nadie puede decir lo que puede hacer hasta que lo ensaye. Cuando una cosa debe hacerse, el espíritu moderno nos mueve para seguir trabajando empeñosamente hasta que se haga. Una vez comprendida esta idea, lo imposible desaparece.

PREPARACION DE WAMPOLE

se había logrado lo imposible. Es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Hígado de Bacalao Puro, que extraemos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos Compuesto, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. En este remedio se eliminan las peculiaridades que tanto asco le daban al Dr., y es precisamente el magnífico remedio que él buscaba. Aumenta el apetito, estimula la fácil digestión y con toda confianza y libertad se puede emplear en los casos de Anemia, Histeria, Impurezas de la Sangre, y Afecciones de la Garganta y Pulmones.

Por telégrafo

Sesión borrascosa.—Protestas.—La Sede de Oviedo. Madrid 20 a las 7'15. En Bilbao el Ayuntamiento de dicha capital ha celebrado una sesión borrascosa. El concejal socialista Sr. Nájera abofeteó al republicano Sr. Bengoa.

Desturbios en Argel

Madrid 20 a las 9'30 Telegrafían desde Argel diciendo que el periódico El Eco de Orán publica un telegrama del Kaid de la armada en el que se afirma que la tribu Bonzagón degolló traidoramente, durante la noche del día 3 del mes corriente, a unos caballeros que el pretendiente al trono de Marruecos le había enviado para pedirle a una hija por esposa.

GRAN COMPETENCIA

San Miguel, número 21, Palma

CURACION DE LA TOS

PASTILLAS J. MIRÓ expectorantes y calmantes de la Tos Farmacia y Laboratorio de J. MIRÓ a cierta toda la noche.—Colón 22 y Perejil

BIBLIOTECA POPULAR DE L'AVENÇ

2 reales tomo Santiago Rusinol: D' aquí i d' allí. Lleó Tolstoi: Contes (1.ª serie). Traducción de J. Casas-Carbó. J. Massó Torrents: Croquis Pirenencs (primera serie). Sacher Masoch: Historietes galisianas. Traducción de J. Casas-Carbó. Frederic Mistral: Nerto, poema. Traducción de Mossen Jacinto Verdaguer. Moliere: L' Avar, comedia en cinco actos. Traducción de J. Roca Oupull. Josep Aladern: La gent del llamp. Mossen Jacinto Verdaguer: Viatges. J. Pous Pagés: Per la vida, novela. Dant Allighieri: La Vida Nova. Traducción de Manuel de Montoliu. Narcís Oller: L' Escanyá pobres, novela. Camil Flammarion: Urania. Traducción de Rafael Patxot i Jubert. Miquel S. Oliver: L' Hostal de la Bolla. Lleó Tolstoi: Contes (segona serie). Traducción de J. Casas Carbó. A. Busquets i Punsset: Del Montseny. J. Massó Torrents: Croquis Pirenencs (segona serie). Víctor Catalá: Ombrítoles. Ivan Turgueneff: Ensaigs. Traducción de Joan Rosselló. Enrich Ibsen: Joan Gabriel Borkman, drama en quatre actes. Traducción de J. Roca Oupull. Emerson: La confianza en sí mateix. L' Aristat. Traducción de Cebrià Montoliu. Gshte: La Marguerideta (escenes del Faust). Traducción de Joan Maragall. Xavier de Maistre: Viatge al voltant de la meua cambra. Traducción de Rafael Patxot i Jubert. Gabriel Alomar: Un poble que 's mor, Tot passant. De venta en la librería de J. TOUS, plaza de Cort, 14 y 16.

Anemia

La anemia proviene de la pobreza de la sangre. Las Píldoras Pink proporcionan sangre rica y pura. Cuando la sangre es pobre los nervios están débiles ó irritables. Entonces se padece generalmente de neuralgias, insomnios y otros desórdenes nerviosos. Las jaquecas, los dolores en la espalda y costado y la respiración cortada, van deprimiendo la pobre y pálida víctima. La anemia quita a su víctima toda belleza, pues no existe belleza si las mejillas están pálidas y marchitas, los ojos sin brillo, los labios sin color y la fisonomía sin expresión.



Las Píldoras Pink al regenerar la víctima, la dan fuerza, apetito, energía y colores y vencen la anemia en todas sus formas. Las Píldoras Pink, se venden en todas las farmacias al precio de cuatro pesetas caja ó veintituna pesetas las seis cajas.

BOLSA

Madrid 20 a las 16'17. (URGENTE) La bolsa ha cerrado a las cuatro de la tarde con el siguiente movimiento.

10,000 POSTALES

Se han recibido en la Librería de J. Tous. En negro, color, platino y diamante. Se venden al precio de 25 cts. una hasta 40 cts.

Ferro-Quina Bisleri

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago. El ilustre Profesor Enrique Morcellí escribe: Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis istérica.

Cinematógrafo Truyols

Gran novedad y rebaja de precios. Función para hoy. 6 ecogidas piezas por el magnífico GRAM-PHONE. Varias vistas fijas de las últimas Ferias y Ocio Blanco 300 metros de película variada. Precios: Preferencia, 0'20 cts.—Media, 0'20—Público, 0'20.—Media, 0'15.

La guerra ruso-japonesa

Los últimos telegramas del teatro de la guerra, dan cuenta del heroísmo con que se sostienen los defensores de Port-Arthur.

En el último asalto intentado por los japoneses tomaron parte 70.000 hombres, siendo rechazados por los diez ó doce mil hombres que componen la guarnición de la plaza.

El último intento de asalto calculan ha costado a los japoneses una pérdida de 15 a 20.000 hombres, habiendo recuperado los rusos algunos fuertes avanzados que habían conquistado los japoneses el 19 del actual.

El periódico Standard publica un telegrama de Tientsin, en el cual se dice que las pérdidas sufridas por los japoneses entre los días 15 al 18 del mes actual se calculan en 15.000 hombres.

El Daily Telegraph publica un telegrama de Shanghai, en el cual se afirma que los rusos disponen de 6 divisiones con cien cañones en la población de Stanschanghien, en donde construyen formidables fortificaciones provisionándose convenientemente para poder hacer frente al ejército japonés.

LOTERIA NACIONAL

Madrid 20 a las 12 (URGENTE) En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han salido premiados los siguientes números:

El primer premio, de 150.000 pesetas, ha correspondido al número 31.217, despachado en Barcelona.

El segundo premio de 70.000 ptas. ha correspondido al número 14.784, despachado en Madrid.

El tercer premio de 35.000 pesetas ha correspondido al número 18.283, despachado en Madrid.

Con 3.000 pesetas cada uno han salido premiados los siguientes números:

3.418, 2.294, 28.283, 2.260, 21.094, 10.587, 16.799, 10.841, 20.647, 2.844, 28.870, 22.823, 28.090, 16.773, 29.436, 17.496, 11.552, 20.824, 8.884, 21.748, 28.676, 5.041.

FABRA

REPRESENTANTE EN ESPAÑA Alfredo Bolando, Bajada 8, Miguel, 1

Un buen porvenir para Palma

Sociedad general de cupones mercantiles PROGRESO

Nuevo sistema de economía al alcance de todos

Léase con atención lo que sigue



La Sociedad general de cupones mercantiles PROGRESO ha inaugurado una sucursal en la calle de San Nicolás núm. 33, con objeto de que el público en general participe de los grandes beneficios de su combinación. En virtud de un convenio establecido con escogidos comerciantes de esta localidad, el público podrá, haciendo las compras en sus comercios, obtener bonitos e importantes regalos, tanto de fantasía como de utilidad, sin costarles un solo céntimo. La Sociedad general PROGRESO tiene cuenta corriente con el Banco de España y Crédit Lyonnais; las mercancías destinadas para regalos proceden de los grandes almacenes de París y sucursales; sus artículos son conocidos en toda Europa. Artículos destinados para regalos: relojes de oro, plata y acero; otras alhajas de oro, monederos de plata, relojes de pared, reguladores, cueros, relojes artísticos sobremesa con música, vajillas, cubiertos, servicios de mesa, de café, de té e innumerables otros objetos y juguetes, etc.

Cuando efectúen alguna compra en dichos establecimientos, les darán unos cupones, según el importe de la misma. Ejemplo: Si compran por CINCUENTA CENTIMOS de mercancía, tienen derecho a un cupón; á dos, por una peseta; á cuarenta, por veinte pesetas, etc.

Lista de las personas que en Palma han recogido regalos en casa del representante de la Compañía, D. Luis Estarás, Perfumería Modernista, San Nicolás 33, Palma

Catalina Mora, Palacio 34.—Un par de floreros decorados.
Teresa Bonnin, Pelaires 65.—Un estuche y 6 cuchillos plata.
Concha Martorell Murillo, 39 Arrabal.—Un reloj acero caballero.
Margarita Aulet, San Miguel 5.—Un reloj acero señora.
Juana Mía Terrero, Salud 49.—Un cuadro pintado al óleo.

Juan Vidal, Pelaires 67.—Un reloj señora acero.
Juan Florit, San Nicolás 36.—Un reloj de señora.
Lorenzo Mulet, San Nicolás 6.—Un reloj acero señora.
Francisca Abraham, predio Son Caltello, Portopí.—Un juego café.
Esperanza Cerdá, Sindicato 125, 1.—Un reloj de señora.

Catalina Matas Monjas, 8.—Un reloj señora acero.
Gabriel Ferrer, Villalonga 8.—Arrabal.—Un reloj señora acero.
Miguel Juliá, Terreno, Salud 11.—Un reloj despertador.
María Isabel, Conquistador 14, principal.—Un reloj señora acero.
Magdalena Palmer, San Magin 110, Arrabal.—Un bebé porcelana vestido.

Magdalena Bestard, Jovellanos 7.—Unos pendientes con estuche.
Benito Morey, Plaza Socorro 17.—Un estuche petillera, fosforera y boquilla.
Guillermo Sureda, Borne 7.—Una máquina de fotografía.
Pedro Munar, Pelaires 82.—Un cuadro pintado al óleo.
María Sagrera, San Felio 11.—Un cuadro pintado al óleo.

Jerónima Caldés, Corderería 10.—Unos gemelos de Teatro.
Francisca Berga Mesquida, 6, 2.—Un reloj azul señora.
Catalina Pou, Arrabal, Pou 28.—Un cuadro pintado al óleo.
Micaela Ballester, Terreno, Mayo 2.—Un cuadro al óleo.
María Palmer, plaza de la Paz.—Un cuadro pintado al óleo.

Antonio Liabrés, Brossa 31.—Un reloj señora acero.
María Liabrés Murillo, 9 Arrabal.—Un bebé porcelana vestido.
Francisca Vives, Morey 8.—Un estuche rosero plata.

Se ruega al público visite nuestras Sucursales para examinar los bordados de todos estilos, ENCAJES, REALCE, MATICES, PUNTO VAINICA, ETC., ejecutados con la máquina.

Doméstica bobina central la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á Ptas. 2'50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado que se da gratis

La Compañía Fabril Singer

Concesionarios en Esp.aña
ADCOCK Y C.

Sucursales en la provincia de Baleares

PALMA DE MALLORCA, Jaime II, 4

INOA, Sa Bartolomé

Los adelantos de la Ciencia



Inventor de los renombrados medicamentos CASILE

han logrado que el Dr. Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago. A la más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (afectación), expectoración y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no sólo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por desdicho no se hubiera seguido este tratamiento y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias á los constantes estudios que hemos podido encontrar los renombrados Condes Casile, que asociados á las Perlas combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Casile, que no sólo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como ó son atenuación de la debilidad del estómago, digestiones laboriosas ó difíciles, proisias, acedias, (inapetencia, gastralgia, dilatación, catarras, diéscras, hiperclorid y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesades, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad para todos los convalecientes de cualquiera enfermedad.

Consultas médicas en casa del inventor, Diputación, 349, Barcelona, todos los días á las 12 y las consultas que se le hacen por escrito contesta gratis y con reserpa.

Precios de venta: Perlas Casile, 5 pesetas, Corfios Casile, 5 pesetas, Bálsamo Casile, 5 pesetas.—Se vende en las acreditadas farmacias y en casa del inventor, Diputación, 349 Barcelona, en Palma de Mallorca en la farmacia de D. Juan Velazquez, Plaza de la Cruzeta, núm. 14 y en la de D. Ignacio Fortes Serra, Jaime II, 21.

¿Existe calvicie verdadera?



Dr. STAKANOWITCH

La calvicie no es como nos figuramos generalmente y aparece á primera vista, una carencia absoluta de cabello; aun observando el cráneo más brillante lo vemos siempre poblado de pequeño y ligerísimo vello que ha venido á sustituir á la antigua cabellera, el pelo de los calvos no ha pue en realidad desaparecido; continúa existiendo con un organismo completo, lo que hay es que permanece como atrofiado hasta verse reducido á la menor expresión. Y este vello es aun posible producirlo y convertirlo en cabello en los ataques de pelada general.

La calvicie completa no existe, pues en realidad. La calvicie verdadera y absoluta, que produce la caída de los cabellos, es una enfermedad ó profunda herida se forma un tejido fibroso, una verdadera cicatriz, quedando destruido en su extensión el órgano generador del pelo.

La calvicie es uno de los grandes males de la sociedad moderna. Los sufrimientos, los trabajos mentales, la debilidad general y otras muchas causas principian á despojar en edad temprana la cabeza del hombre. Los mejuerges y porquerías con que los charlatanes, los explotadores y los ignorantes tratan de atajar la enfermedad.

Afortunadamente, tan lastimoso estado de cosas está llamado á desaparecer en brevísimo tiempo, el necesario para que llegu á conocimiento de todos el importantísimo descubrimiento hecho por el Dr. Méjico y Bacteriologista ruso, V. Stakanowitch, miembro de la Academia de Microbiología de Moscú, con su renombrada Loción Capilar Antiséptica, única que á las cinco fricciones se ven los efectos, desembarazando radicalmente del cuero cabelludo todo elemento parásito y morbo, evitando instantáneamente la caída del cabello y conservando ó recorriendo en poco tiempo para siempre una hermosa y abundante cabellera.

Unico concesionario para la venta en España y Portugal
M. FERNANDEZ ZARAZOLA
(Proveedor de la Real Casa)
GERONA

De venta: Perfumería de D. Francisco Meridiano, Cadena 6, sucesor de Casanovas, y Perfumería Universal calle de Jaime II-2.

Islaña Marítima

VAPORES

Cataluña, Islaña, Lulio, Belker, Miramar, Balear

Servicios semanales de ida y vuelta entre

Palma, Marsella, Cete

Palma, Argel

Salidas de Palma para Marsella-Cete, lunes 3 tarde
Salidas de Palma para Argel, jueves 3 tarde

Servicios combinados con fletes á for fait en conocimientos directos, para Londres, Liverpool, Glasgow, Ul, Bristol, Manchester, Amberes, Hamburgo, Rotterdam, Amaterdam y principales puertos de Italia.

Para informes y despacho: Oficinas de la Islaña Marítima.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de agosto saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor ANTONIO LOPEZ directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costaferma y Pacifico con trasbordo en Habana del vapor de la línea de Venezuela-Colombia, combinaciones para el litoral de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El día 26 de agosto saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor MONTEVIDEO, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puertos de los Estados-Unidos, litorales de Cuba é Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela Colombia

El día 11 de agosto saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, Puerto Lamón, Colón, San Juan, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para las compañías de Navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto-Rico.

Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris con trasbordo en Habana.

También carga para Maracaibo, Caripano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 16 de agosto saldrá de Barcelona, el vapor ISLA DE PANAY, directamente para Génova, Port-Saíd, Sues, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de agosto saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor LEON XIII, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El 25 de agosto de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor para Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Masagón y otros puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante, el 20 de Málaga y el 22 de Cádiz el vapor M. L. Villaverde, directamente para Casablanca, Masagón, Las Palmas, Santa Cruz de las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanager

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tanager: Martes, jueves y sábados.
Para más informes, dirigirse al Agente de la Compañía en Palma, Plaza de Antonio Maura, núm. 4.

Gran fábrica de productos refractarios y de gres M. CUCURNY

Propietario de las minas de tierras refractarias

Fabricación de ladrillos refractarios y de piezas de todos tamaños y formas, según croquis. Venta de tierras refractarias.

FABRICA

Bordeta, Teléfono, 3.277.

DESPACHO

Princesa y Cotonera, 6.

Teléfono: 1.447, Barcelona.

Colegio Peninsular

FUNDADO EN 1866

Nueva de San Francisco, número 2, Barcelona

Primera enseñanza completa.—Segunda enseñanza hasta obtener el Título de Bachiller, Comercio, Idiomas y clases de adorno

PENSIONADO UNIVERSITARIO

Pensionado especial, independiente del Colegio, para alumnos de Universidad y carreras especiales, cuidándose esta Dirección de las matrículas, libros de texto, programas y apuntes y de dar conferencia á aquellos que lo soliciten mensualmente, se remitirá á las familias una nota detallada donde consten las faltas de asistencia á clase, comportamiento y adelantos obtenidos en las respectivas asignaturas que cursen.

Barcelona 3 Agosto de 1904.—El Director, ANTONIO RAJA.

NOTA.—Para más detalles dirigirse al Director.

Obras nuevas

Los amores de Catalina de Medici, por Juan B. Enseñat.

Noticias de ninguna parte, por Guillermo Coris.

Los infiernos de París, por J. B. Enseñat.

La ciudad y las sierras, por Eusebio de Quevedo.

La hija maldita, por Emile Richelieu.

Beatriz Cenci, por J. D. Guerrari.

Pasión Carnal, por J. B. Enseñat.

Los espectros, por H. Ibsen.

De venta en la Librería de J. Tous, Plaza de Cort, 14 y 16.

OBRAS

de Tolstoi (Conde de Lebn) á una peseta el tomo

Los Cosacos.—Imitaciones, 1 tomo.

Amor y Libertad, 1 tomo.

¿Qué es el Arte? 1 tomo.

Polikuchka, 1 tomo.

Ívan el Imbécil, 1 tomo.

Mi Confesión, 1 tomo.

Novelas Cortas, 1 tomo.

Lo que debe hacerse, 1 tomo.

El Poder de las Tinieblas, 1 tomo.

Placeres Cruces, 1 tomo.

Amo y Criado, 1 tomo.

El Matrimonio, 1 tomo.

La Salvación está en vosotros.

De venta en la Librería de J. Tous, plaza de Cort, 14 y 16.

SE ALQUILA

Un espacio piso primero, con agua á grifo y toda clase de comodidades en la calle de Zavalla, núm. 6.

Informarán Sancho Domingo 12, principal.

AVISO

Fabricación de ejes para carruajes y carros de transporte con polines cilíndricos.

Patente de invención por 20 años.

Jaime Frontera Comas

Para cuantos detalles precisos y expeditivos dirigirse al Matadero 28-29, Palma de Mallorca.

SE ALQUILA

Un segundo piso de bastante capacidad, remediado grandes comodidades, agua á grifo incruiva.

Informarán, Carmen-24.

PERRA

Se ha extraviado una color roja y las piernas blancas y la cabeza rayada blanca. Informarán hostal de M. arrost.

ALMONEDA

De un mobiliario completo, por traslado de familia. Informarán Felio 26.

IMPORIANIE

MESA DE PETIT FORNOS Cubiertas á 6 reales para mañanas Sopa á la cartuja.

Frito variado á la española. Tapa de ternera á la mallorquina. Postres, Flam de vainilla, pan y vino clarete.

SAN MIGUEL, 111

Carrera de Ingenieros Industriales

La preparación completa para el ingreso en la Escuela especial de Barcelona, se da en la

ACADEMIA TECNOLOGICA

DIRIGIDA POR

Don Pedro Rius y Matas

Ingeniero industrial, mecánico y químico, Catedrático de la Escuela de artes industriales, con el concurso de distinguidos ingenieros y Doctores en Ciencias.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

Excursiones á fábricas, talleres y colonias industriales, Sección especial para los estudios teórico-prácticos de

Peritos Eléctricos

Mecánicos, químicos y de industrias textiles, con sujeción á los programas de la Escuela de Industrias, de Tarraça

Los cursos ordinarios darán principio en 1.º de Octubre. La correspondencia al Director

OLARIS, PELAYO Y PASEO DE GRAOIA, Despacho Central, Pelayo, 12 1.º Barcelona, (junto á la Escuela de Ingenieros).

NOTA IMPORTANTE.—Las matemáticas del grupo de ingreso las explica el ingeniero D. RAMON M. PONS Y BAS, Vice Director de la Academia y ayudante de la Escuela de ingenieros industriales y el cálculo diferencial corre á cargo del distinguido ingeniero D. LAURO OLARIANA.

(1) Unico título facultativo del Estado en la especialidad eléctrica.

Contra la tos rebelde, crónica ó reciente

Jarabe del Dr. Villegas (Córdoba)

(A BASE DE BROMOFORMO Y CLORHIDRATO DE HEROINA)

Alivia en el acto y cura toda clase de afectos bronquiales. Los catarragos, los tísicos, los asmáticos, los dispnéicos y cuantos padezcan ronquera, fatiga ó expectoración deben usarlo como remedio radical, seguro y exclusivo. Hay pastillas de igual fórmula para viajeros. De venta en todas las farmacias.

AGUAS BILAR-BONADAS MIX-TAS. Clima seco agradable (21 á 24 grados) tónico excitante; 810 metros sobre el mar.

RIBAS

Curación de las enfermedades del estómago, intestinos, hígado aparato biliar, urinario y matriz.

Establecimiento MONTAGUT

Baleario de primer orden Abierto desde 1.º Julio á 15 Septiembre

Nuevas instalaciones de baños y duchas. Fonda de 1.º y 2.º habitaciones para familias. Restaurant especial para enfermos y personas delicadas, y todos los tratamientos que se sirvan ordenar los respectivos facultativos. Salones de reunión, bailes, periódicos, correo y telégrafo en el mismo. Dirección telegráfica: BAÑOS RIBAS. Para más informes el médico D. Santiago Villalonga, General Barceló, 18 Palma.

DEPILATORIO IMPERIAL DEL DR. PADRO

Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis. Por su eficacia é inocencia es el preferido de 20 años de éxito. Venta en Droguerías y Perfumerías.—Barcelona, Plaza Real, 1, Farmacia del Globo.

Imprenta de J. Tous.—San Bartolomé, 32